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FALU - KÉP 

2008 MÁJUS CSERKÚT KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA 

Sétáltam a Bat-völgyi úton, és szemem 
odatévedt a fákkal, bokrokkal benőtt náda-
si mosóház romjaira. Helyesebben, csak 
tévedett volna, mert nem volt ott se rom, se 
egyéb enyészet. 

Helyette viszont láttam akkurátusan meg-
épített mosóházat, bokroktól, korhadt fák-
tól megtisztított és körbekerített pihenőhe-
lyet, gémeskutat meg bámészkodó és rá-
csodálkozó turistákat. No meg  volt 
madárcsicser, lágy szellő, pillangók, virá-
gok és sütkérező gyíkok. Csak gondolatnyi 
idő, és már én is ott vegyültem. 

A gémeskútban nincs hiba. Van kútágas, 
van kút, s benne víz. Csak az itató körül 
bóklászó tehenek hiányoztak a képből. Bá-
mészan az épület felé irányoztam lépteim. 
Ez a tető… ezt már láttam valahol. Hát per-
sze! A faluban, a forrásra épült mosóház-
nak volt ilyen teteje valamikor, míg el nem 
bontották az egészet.  Ahogy a mosóházat 

szemügyre, úgy rajta a táblát azonmód ész-
revettem. Szerény kis fatábla volt, megírva 
ismerős nevekkel, mellettük számok, a szá-
mok mellett Ft, meg munkaóra. Ilyent se 
pipáltam mostanában.  

Régen igen, amikor még nem voltak pályá-
zatok, meg Leader és önkormányzat sem 
nagyon volt.  Volt ezzel szemben, viszont és 
azonban községi elöljáróság, meg legeltetési 
társulás, meg köz(ös)munka, meg fogyasz-
tási szövetkezet, meg önképzőkör. Na meg 
legényegylet és színjátszó kör. Hogy is van 
ez? Kevesebb (elvárás) az államtól, több ön-
magunktól? Micsoda okosságok. Persze-
persze, tudom, hogy álmodom, de mégis... 

 Freud kéne ide, meg  álmoskönyv. Vagy 
megfogadni a tanácsot: vacsorára nem sza-
bad sokat enni, mert megfekszi a gyomrot 
és mindenféléket összeálmodik az ember  

-nem- 

Volt egy álmom... 
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LEADER források 
LEADER működési for-
rás: 734 189 Euro 

LEADER fejlesztési for-
rás: 3 444 991 Euro 

LEADER forrás össze-
sen: 4 179 180 Euro 

III-as tengely:  

Vállalkozás fejlesztésre, gazdasági növeke-
désre, a foglalkoztatás elősegítésére a III-
as tengelyből 60% fordítható. 

Az alapszolgáltatásokhoz való hozzáférés-
re, a természeti és kulturális örökség meg-
őrzésére, a falumegújításra a III-as ten-
gelyből 30% fordítható.  

Támogatások aránya: 

Közforrások aránya az összes elismerhető 
költségen belül: maximálisan 45%. A min-
denkori külön jogszabály alapján hátrá-
nyos helyzetű településeken vagy a társa-
dalmi-gazdasági szempontból fokozottan 
elmaradott térségekben elhelyezkedő tele-
püléseken megvalósuló projekt esetén ma-
ximálisan 50%. 

A projektek száma kedvezményezettekként 
nincs korlátozva, viszont az igényelt támo-
gatások együttes összege nem haladja meg 
a „de minimis” szabály alapján adható ma-
ximális támogatást. 

Bármely három pénzügyi év időszakában 
bármely vállalkozás részére odaítélt cse-
kély összegű (de minimis) támogatás össze-
ge nem haladhatja meg a 200 000 eurót. E 
felső határ a csekély összegű (de minimis) 
támogatás formájától és a kitűzött céltól 
függetlenül alkalmazandó, tekintet nélkül 
arra, hogy a tagállam által biztosított tá-
mogatást teljesen vagy részben közösségi 
eredetű forrásokból finanszírozzák. 

Borturizmus tekintetében a pályázaton-
ként odaítélhető támogatás felső határa 
100 000 Euro. 
IV-es tengely:  

Támogatások aránya:  

Helyi Akciócsoport-szintű kooperációs pro-
jektek esetében, melyben az állami 
(önkormányzati), civil és vállalkozói szek-
tor egyaránt részt vesz, a támogatásinten-
zitás 75%. 

Közcélú (önkormányzati) beruházások ese-
tén a közforrások aránya 100%, amelyen 
belül az EMVA és a központi nemzeti tá-
mogatás aránya nem haladja meg a 85%-
ot. 

A támogatás egy helyi vidékfejlesztési terv-
re adható maximális összege függ a Helyi 
Akciócsoport által lefedett terület települé-
seinek, lakosságának számától, valamint a 
hátrányos helyzetű települések arányától. 

A támogatások elszámolásánál a de 
minimis szabályozás hatálya alatt kell el-
járni. 

Az egy projektre jutó maximális támogatás 
nem haladhatja meg az elnyert keretösszeg 
20%-át illetve az 50 millió forintos plafont. 
A támogatás felhasználásának részletes 
szabályozását az eljárásrend tartalmazza. 
Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesz-
tési Alapból a mikrovállalkozások létre-
hozására és fejlesztésére nyújtandó tá-
mogatások részletes feltételeiről 

A támogatás célja: A vidéki térségekben 
új mikrovállalkozások létrehozásának, 

illetve működő mikrovállalkozások beru-
házásainak, műszaki-technológiai fejlesz-
tésének támogatása 
A támogatás mértéke: min.1 millió – 
max. 5 millió forint 

a) hátrányos helyzetű területen az összes 
elszámolható kiadás 50 %-a; 

b) egyéb esetben az összes elszámolható 
kiadás 40%-a. 

Támogatásra jogosult: településen műkö-
dő vagy induló mikrovállalkozás. 

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesz-
tési Alapból a falumegújításra és –

Leader II 
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fejlesztésre igénybe vehető támogatások 
részletes feltételeiről 

A támogatás célja: A támogatás célja a te-
lepüléskép, a vidéki lakókörnyezet és a kö-
zösségi terek, közterületek állapotának ja-
vítása, valamint a helyi piacok létrehozásá-
nak és fejlesztésének támogatása. 

A támogatás mértéke: Az egyszeri támo-
gatás összege legfeljebb 200.000 eurónak 
megfelelő forintösszeg. A támogatás mérté-
ke az összes elszámolható kiadás 100 %-a. 

Támogatásra jogosult: települési önkor-
mányzat, önkormányzati társulás, vala-
mint székhellyel, illetve telephellyel rendel-
kező nonprofit szervezet, valamint egyházi 
jogi személy. 

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesz-
tési Alapból a turisztikai 
tevékenységek ösztönzéséhez nyújtandó 
támogatások részletes feltételeiről 

A támogatás célja: A vidéki munkahelyek 
létrehozása vagy megőrzése érdekében a 
vidéki turizmusformák közül a fenntartha-
tó falusi-, agro-, és ökoturisztikai fejleszté-
sek, beruházások infrastrukturális és szol-
gáltatási feltételeinek, marketingjének tá-
mogatása. 
A támogatás mértéke:  

Ha az ügyfél: 

a) természetes személy, mikro-, kis-, és kö-
zépvállalkozás: 

aa) a külön jogszabály alapján hátrányos 
helyzetű településeken vagy a 

társadalmi-gazdasági szempontból fokozot-
tan elmaradott térségben elhelyezkedő 

településen megvalósuló projekt esetén az 
összes elszámolható kiadás 50 %-a, 

ab) egyéb esetben az összes elszámolható 
kiadás 45 %-a; 

b) települési önkormányzat, önkormányzati 
társulás, egyházi jogi személy, nonprofit 

szervezet esetén az összes elszámolható ki-
adás 100 %-a; 

 

Az ügyfél által igényelhető támogatás legki-
sebb összege 1.000.000 forint. 

Támogatásra jogosult: természetes sze-
mély, mikro-, kis-, és középvállalkozás, te-
lepülési önkormányzat, illetve önkormány-
zati társulás, egyházi jogi személy, non-
profit szervezet, valamint az előzőleg felso-
roltak közös fejlesztésre létrehozott társu-
lása. 
Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesz-
tési Alapból nyújtandó, a vidéki örökség 
megőrzéséhez igénybe vehető támogatá-
sok részletes feltételeiről 

A támogatás célja: A vidéki térség telepü-
lésein a kulturális örökség fenntartása, 
helyreállítása, korszerűsítése, ezen belül a 
településkép és a környezet állapotának 
javítása, az épített, természeti és kulturális 
örökség és helyi identitás megőrzése, meg-
újítása, és ezáltal a települések vonzerejé-
nek növelése. 

A támogatás mértéke: Az e rendelet alap-
ján igénybe vett támogatás összege három-
évente legfeljebb 200, 000 eurónak megfe-
lelő forintösszeg., amely összeget az ügyfél 
egy vagy több részletben kérelmezhet. A tá-
mogatás aránya az összes elszámolható ki-
adás 100 %-a. 

Támogatásra jogosult: Támogatásra jogo-
sult a non-profit szervezet, az önkormány-
zat, az önkormányzati társulás, valamint 
az egyházi jogi személy. 

 

Majális 2008 
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Cserkúton van néhány ember, akik  rendszere-
sen egy pincében kezdik a napjukat, holott 
nem is borászok és gombát sem termesztenek. 
A reggeli kávé és cigaretta közben felmérik a 
tennivalókat, aztán kirajzanak, felszerelve la-
páttal, fűnyíróval vagy egyéb készségekkel. 
Igen, Hölgyeim és Uraim, ők azok. Az önkor-
mányzat dolgozói, a „fűnyíró quintet „: Béres 
Imre, Futács János (Zerge), Gáspár János, Kis 
László, Vincze István (Szomi) 
Mondjátok, mi a ti dolgotok? 
Szomi: minden, amit meg tudunk csinálni.  
Imre: fűnyírás, ároktakarítás, padkázás, fes-
tés, mázolás, burkolás, kemenceépítés, virágül-
tetés, öntözés, bokrok nyírása, játszótér kar-
bantartása… Télen a kültéri bútorok felújítása, 
gépek karbantartása, javítása, hó eltakarítás 
(akár hétvégén is). 
Szomi: mindenféle szakmunkát megcsinálunk 
és csak akkor jön szakember, ha mi már nem 
tudunk továbblépni, pl. villanyszerelés. Például 
saját erőből oldottuk meg az orvosi rendelőhöz 
előírt mosdó kialakítását a leválasztástól kezd-
ve a víz- és szennyvízszerelésig bezárólag. 
Ha rendezvény van, pl. falunap, majális, ne-
künk rengeteg olyan munkát jelent, amit nem 
nagyon tart számon senki. 
Magatoknak találjátok ki a munkát, vagy valaki 
megmondja? 
Szomi: általában magunktól tudjuk a dolgun-
kat, de ha van valami rendkívüli dolog, ami mi-
att szól a főnök, akkor azt csináljuk, vagy ha 
testületi ülésen felmerül valami probléma, ak-
kor azt oldjuk meg, amilyen gyorsan tudjuk, ha 
mód van rá. 
Kaptok reklamációkat? 
Imre: mindig van valami reklamáció, mert 
semmit sem tudunk úgy megcsinálni, hogy 
mindenkinek tetsszen. 
Szomi: többnyire mindig ugyan azok reklamál-
nak. Van közte jogos is, de többnyire nem az - 
szerintem. Úgy gondolom az emberek nagy ré-
sze meg van elégedve a munkánkkal. Azt is 
szóvá tették már, hogy miért vagyunk ilyen so-
ka, mert régebben ketten is ellátták ezt a mun-
kát. Csak azt nem veszik figyelembe, hogy a 

gondozandó terület is jóval több lett és a mun-
kák mennyisége is megnőtt. 
Imre: több minden dolog hozzájött, ami addig 
nem volt. Nem volt a tó, a tókörnyéke, nem volt 
a focipálya, a lefolyó… 
Volt olyan, hogy valaki megdicsérte a munkáto-
kat? 
Szomi: nagyon-nagyon ritka, hogy dicséretet 
kapunk. Az elmúlt években jó ha három ilyen 
eset volt. Legutóbb a Somogyvári Sanyi dicsért 
meg minket, mikor levágtuk a füvet az egész 
faluban. 
Úgy látszik, már természetesnek veszik ezt az 
állapotot. 
Imre: így van, de körül lehet nézni a szomszé-
dos településeken, és össze lehet hasonlítani . 
Szerintem Cserkút nem jönne ki rosszul egy 
ilyen összevetésből. Persze néha csúszik a fű-
nyírás, mert vagy olyan az idő, vagy úgy össze-
jönnek a dolgok, hogy amiatt halasztódik. És 
akkor még hozzá kell venni a Platót, mert oda 
is járunk nyírni, amiről szintén nem nagyon 
tudnak. 
Sokan a kukák körül felhalmozódó szeméten 
problémáznak 
Szomi: lesz is mindig vele gond. Sokan a vá-
rosból hordják ki kocsival. Megállnak a tároló 
mellett, és csak kidobják az ablakon. 
Laci: hordanak ide mindent, az építési törme-
léktől kezdve az elhullott állattetemig. Rozzant 
bútorok , autóalkatrészek, hűtőszekrények, 
meg amit csak el tudsz képzelni…A Kis-má dű-
lőben is van konténer, oda is le kell járni és 
rendbe tenni a környékét. Szemétszállítás után 
két embernek minimum egy napi munka, ren-
det rakni a kukák körül. 
Aztán sokan problémáznak, hogy fűnyírás után 
az úton marad a nyesedék. 
Azt esetleg mindenki elsöpörhetné maga előtt... 
Van aki meg is teszi, de van aki úgy gondolja, 
hogy az is a mi dolgunk. 
Rengeteg olyan munka van ami nem látványos, 
meg észre sem veszik legtöbben - de meg kell 
csinálni - ezért gondolhatják, hogy mi nem is 
dolgozunk. 

Élet a pincében és afelett 
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Mindezt hogy látja a „főnök”? 

Kik ők számodra? 
Jónás József: mondjak egy nagy dolgot ne-
ked? Ők maguk az önkormányzat. Én ezt így 
fogom fel. Az ő munkájuk nélkül mi igen csak 
szerényen néznénk ki. Több problémának a 
megoldását jelentik ők, hiszen nincs olyan 
hadvezér, aki hadsereg nélkül háborút nyer-
ne. Most nagyokat mondok, de ezt így gondo-
lom. Az ember egyedül nem sokra megy. Ha 
nincsenek társaid akik veled együtt gondol-
kodnak… arra akarok kilyukadni - most, 
hogy egy hétig nem voltam itthon - akkor sem 
aggódtam, hogy nem lesz az a munka megcsi-
nálva, ami a közösség számára fontos. Néhá-
nyuk már olyan régóta dolgozik itt, hogy tud-
ják, mi a feladatuk, és nem kell ezt nekik 
minden nap elmondani. Természetesen, ami-
kor kívülről jön egy infó, hogy van valami 
probléma, akkor én rohanok ezekhez az em-
berekhez, és mondom, hogy  „srácok itt ilyen 
gond van, tessék kimenni és felderíteni, aztán 
számoljatok be, hogy ti hogyan látjátok”. Ha 
olyan súlyú, akkor megnézem én is, és közö-
sen kitaláljuk, hogyan oldjuk meg.  
Azt gondolom, hogy akkor jó itt a faluban a 
közérzet, ha azokat az apró dolgokat, amik 
úgy elrontják az ember szája ízét, gyorsan 
megoldjuk. És ez legtöbbször nem pénz meg 
hatalom kérdése, hanem akarat és odafigye-
lés. És azt hiszem, hogy ezekben az emberek-
ben ez megvan, és reagálnak. Én meg vagyok 
velük elégedve. Tudom, nem mindenki elége-
dett a munkájukkal, mert hogy lehetne így 
vagy úgy megcsinálni valamit; pl. ha a fűnyí-
rást nem ilyen „központosítva” csinálnánk, 
hanem mindenki nyírná amikor ráér, vagy 
eszébe jut akkor vajon hogyan nézne ki a fa-
lu? Sokféle dolguk van ezeknek a 
„gyerekeknek”, Gyakorlatilag ami a közösség 
életében tennivalóként megjelenik, az ő vállu-
kat nyomja, kivéve ami papírmunka, amit a 
hivatalban intéznek. Higgye el mindenki, 
hogy ők igyekeznek lelkiismeretesen elvégezni 
a munkájukat. 
Mindnyájatoknak köszönöm 

-nem- 

Az NYMTIT 2008.05.13-tól 18-ig szakmai 
úton vett részt Finnországban. 
A csoportot elkísérte Nős Bálint az RHK Kft-
Kft., Hideg József a MECSEKÉRC Zrt. ré-
széről. 
A társulás megtekintette az OLKILUOTÓ-
ban létesült atomerőművet, valamint az 
épülő új erőművet, a kis és közepes radio-
aktivitású tárolót, valamint a nagyaktivitá-
sú, készülő tárolót. 
Érkezéskor a látogató központban, az erő-
mű szakemberei fogadták a csoportot, majd 
előadást tartottak az épülő új erőműről, a 
tárolókról és a helyi kommunikációs tevé-
kenységről. 
Az előadás után lehetőség volt kérdések fel-
tevésére is. 
A Társulás tagjai aktívak voltak, és sok kér-
dést tettek fel. Ezek között szerepelt a kom-
munikáció, környezetvédelem, tároló építés, 
biztonság, lakossági bevonás a döntésekbe, 
és természetesen az érintett települések 
anyagi támogatása. 
A válaszok után, in situ helyzetben tanul-
mányozták a résztvevők az elhelyezést, be-
szállítást, megismerhették a radioaktív 
anyagok csomagolását. 
Minden résztvevő elismerően nyilatkozott a 
tároló, a lejtakna tisztaságáról, biztonságos-
ságáról. 
A látogatás végén mindenkinek egy bizton-
sági zsiliprendszeren kellett átmennie, ahol 
megvizsgálták, kapott-e valaki sugárterhe-
lést. Minden eredmény negatív volt, semmi-
lyen sugárszennyezettséget nem mutattak 
ki a műszerek. 

Szakmai út Finnországban 
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Az év elején ismét siker-
nek örülhettünk. Persze 
az érdem nem csak a 
miénk, hanem annak a 
személynek is köszön-
hető, aki leleményessé-
gével, fényképezőgép 

segítségével megörökítette az éppen tilos-
ban járó személyeket. A Lánycsókról ideté-
vedt (nem hívott) rosszban sántikáló sze-
mélyek a „Polgárőrség által őrzött telepü-
lés” feliratra fittyet hányva úgy gondolták, 
a napi vas hulladék, és alumínium készle-
tüket itt szerzik be. A szőlőhegyre tévedve 
lebontottak egy bódé oldalát és másik he-
lyekről is vasat hoztak ki a tulaj engedélye 
nélkül. Emberünk ekkor nem volt rest és a 
fehér színű Suzukit megörökítette a tett 
helyszínén. Ennek később nagy jelentősé-
ge lesz. Mikor már távozóba voltak Szabó 
Kálmánt is értesítették, aki azonnal szolt a 
rendőröknek. A kiérkezők már csak a hűlt 
helyüket találták, de sikerült a rendszá-
mukat leolvasni én ennek köszönhetően 
Uránvárosba igazoltatás után visszatartot-
ták a személyeket. Természetesen mindent 
tagadtak a személyek. Ekkor már Szabó 
Kálmán a megkapott fotókat kinyomtatva 
ment az Uránvárosi Rendőrőrsre, ahol 
nem volt mit tenniük az elkövetőknek, 

kénytelenek voltak elismerni a bűncselek-
ményt. 
Ezúton is köszönjük éberségét, szemfüles-
ségét a segítőnknek. 
Ebben az évben ismét sikeresen túl va-
gyunk az első falunap biztosításában, 
amelyre Kővágótöttösön került sor. Az elő-
zetes megbeszéléseknek köszönhetően He-
gedűs Zsolt irányításával, szép számmal 
sikerült részt vennünk a biztosításban, 
amely esemény nélkül zajlott le. Mint ko-
rábban most is szívélyes ellátásban volt 
részünk, amit ezúton is köszönünk. A 
munkába persze  a kővágótöttösi csoport 
is méltón kivette részét, új vezetőjükkel, 
Ragács Ferenccel. Rendőreink is megerő-
sítve voltak jelen. Krebsz Gábor r. törzs-
zászlós, és Gazdag Tamás r. főtörzsőrmes-
ter  KMB-ek segítségére volt a biztosítási 
csoport négy munkatársa és segített a 
munkába Varga Zsolt r. törzszászlós, aki a 
Kővágószőlősi Polgárőr Egyesület két pol-
gárőrét is magával hívta segítségül. 
A szomszédos községek összefogásának 
szép példája volt ez.  
Szlogenünk nem más: „Védd a másét, 
hogy a sajátod is biztonságban legyen.” 

Cz.A. polgárőr 

A Cserkúti Közhasznú Vagyonvédelmi Egyesület hírei 

Majális 

2008 
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FALU-KÉP 
Felelős kiadó:Cserkút Község Képviselő Testülete 

Főszerkesztő: Müller István 
Szerkesztő: Németh István 

E-mail:cserkut2008@gmail.com 

Egy hónapja történt, hogy azon siránkoz-
tam, mi lesz a „mindenki kemencéjével”. 
Akik még velem együtt aggódtak, most 
már nyugodtan hajthatják álomra fejüket. 

Épül az új kemence, de csak remélni tu-
dom, hogy a falunapra üzemképes lesz. 
Pedig nagyon jó lenne már az újban sütni 
a lángost, mert ez már úgy hozzátartozik a 
műsorhoz ,mint a ...babgulyás. 

-nem- 

Köszönet! 
A Kis-má dűlő lakói ezúton mondanak kö-
szönetet, a testületnek és Jónás József 
polgármesternek, valamint Tóthpál István-
nak, hogy a téli időszakban gondoltak rá-
juk,  és  dűlőutjaikról is rendszeresen  el-
takarították a havat. 

FALU-KÉP 
Felelős kiadó:Cserkút Község Képviselő Testülete 

Főszerkesztő: Müller István 
Szerkesztő: Németh István 

E-mail:cserkut2008@gmail.com 

Egyszer lesz egy kemence? 

A Nyugat-Mecseki Kistérségi Társulás 
(Bakonya, Boda, Bükkösd, Cserdi, Cser-
kút, Helesfa, Hetvehely, Kővágószőlős, 
Kővágótöttös) polgármesterei 2008. 05 13-
18 között az RHK KFT szervezésében finn-
országi szakmai úton vettek részt. Meglá-
togatták az Olkiluotoban működő atom-
erőművet és a radioaktív hulladéktárolót. 
Kalajokiban találkoztak a város polgár-
mesterével, partnertelepülések elöljáróival 
valamint kistérségi vezetőkkel. 

Állati hulladékbegyűjtő rendszer ki-
alakítása a pécsi kistérség területén 

Kővágószőlősön befejezéséhez érkezett tér-
ségünk egyik fontos környezetvédelmi beru-
házása, amely a környezet állapotának javí-
tása, védelme mellett a pécsi és a szigetvári 
kistérség településein élők egészségének 
megőrzéséhez, kulturáltabb életkörülmé-
nyeinek kialakításához is hozzájárul. 

Az Európai Unió által társfinanszírozott 
projekt átadó ünnepsége 2008. május 23. 

Az épületet átadja és köszöntőt mond: 

Dr. Szili Katalin a Magyar Országgyűlés el-
nöke 

Galovicz Mihály a Nemzeti Fejlesztési Ügy-
nökség KIOP Irányító Hatóságának vezetője 

 

Június   7-én, szombaton 16.00 órakor
 igeliturgia 

Június 14-én, szombaton 16.00 órakor
 szentmise 

Június 21-én, szombaton 16.00 órakor
 igeliturgia 

Június 28-án, szombaton 16.00 órakor
 szentmise szentségimádással (a 
 templom búcsúja) 

Kővágószőlősön minden vasárnap reggel 
8.00 órakor szentmise. 

Szentmisék és igeliturgiák június hónapban 
a cserkúti templomban 



Az RHK KFT Hírleveléből 
2008 jelentős mérföldkövet jelent Báta-
apáti község és az RHK Kft. együttmű-
ködésének történetében, tekintettel ar-
ra, hogy az évekkel ezelőtt megkezdett 
Nemzeti Radioaktívhulladék-tároló te-
lephely létesítése meghatározó szaka-
szához érkezett.  
A telephely felszíni létesítményeinek építé-
se az első ütem végső fázisába lépett, 
melynek eredményeképpen az év második 
felétől megkezdődhet a paksi atomerőmű 
kis- és közepes aktivitású hulladékait tar-
talmazó hordóknak az úgynevezett techno-
lógiai épületbe való beszállítása. A föld 
alatti tárolók kialakítását követően azok 
végleges helyükre kerülnek a felszín alatt 
150 méterrel. A puffer tárolásra szolgáló 
technológiai épület és a kapcsolódó beren-
dezések olyan mértékben kerülnek kiépí-
tésre, hogy a vonatkozó előírásoknak és 
követelményeknek megfelelően biztonságo-
san lássák el feladatukat. 
A hulladékcsomagok fogadásához 2008 

közepéig kell elkészülniük a létesítmé-
nyeknek, ami jelentős megterhelést ró a 
végrehajtásban részt vevő összes szereplő-
re. 
Hasonlóképpen jelentős szakaszához érke-
zett a földalatti tároló létesítése is, mivel ez 
év közepéig befejeződik a kutató lejtősak-
nák kialakítása, és megkezdődik a végle-
ges tároló kamrák kiépítése. Az ehhez 
szükséges hatósági létesítési engedélyt az 
RHK Kft. már megkérte, azt az ÁNTSZ a 
bevont szakhatóságok állásfoglalása alap-
ján hivatott kiadni. A létesítési engedély 
alapján az abban foglalt előírások és köve-
telmények betartásával lehet megkezdeni a 
föld alatti tároló megvalósításának máso-
dik ütemét. Természetesen az első ütem-
ben kialakított kutató lejtősaknák jelentő-
sége sem csökken, azok szállító vágatok-
ként fognak a jövőben szolgálni: egyrészt a 
tárolóterek kialakítási munkáihoz, más-
részt pedig a radioaktív hulladékokat tar-
talmazó hordók leszállításához. 

2008. február 1-jén nem szokványos esemény-
re került sor Bátaapátiban, az épülő Nemzeti 
Radioaktívhulladék-tároló telephelyén: a 
KvVM Székesfehérvári Igazgatósága, mint 
Közép-dunántúli Környezetvédelmi, Termé-
szetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség soron 
kívüli hatósági szemlét tartott a létesítmény 
kutató lejtősaknáiban, a médiában megjelent, 
„vízbetörésről” szóló híradások kapcsán.  
A szemlén részt vettek az Állami Népegészség-
ügyi Tiszti Szolgálat, a Pécsi Bányakapitány-
ság, az Országos Atomenergia Hivatal Nukleá-
ris Biztonsági Intézete, valamint a beruházó 
RHK Kft., és a kivitelező Mecsekérc Zrt. képvi-
selői is. A szemle során az RHK Kft. és a 
Mecsekérc vezető munkatársai tájékoztatást 
adtak a kutató lejtősaknák kialakításának eddi-
gi tevékenységeiről, kiemelten az esetleges víz-
beáramlással kapcsolatos esetekről. A beszá-
moló után a szemle résztvevői és a média kép-
viselői bejárták mindkét lejtősaknát, ahol saját 
szemükkel győződhettek meg a megjelent hí-
resztelések valótlanságáról. (Megjegyzendő, 
hogy a radioaktív hulladék tárolók kialakítása 
és üzemeltetése során megengedett bizonyos 

kis mértékű vízbeáramlás, ezt azonban a ható-
sági előírásoknak és követelményeknek megfe-
lelő alacsony értéken és ellenőrzött körülmé-
nyek között kell tartani.) A bejárást követően a 
résztvevők jegyzőkönyvben rögzítették a ta-
pasztaltakat, és előzetesen értékelték a látotta-
kat. Mindezek alapján kijelenthető volt, hogy a 
létesítményben semmilyen olyan mértékű víz-
beáramlásra utaló esemény nem történt, amely 
bármilyen intézkedés meghozatalát tette volna 
szükségessé. Emellett a Pécsi Bányakapitány-
ság bekérte a kivitelezőtől a művelési doku-
mentumokat, hogy azok alapján minderről hi-
vatalos nyilatkozatot tehessen a Közép-
dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédel-
mi és Vízügyi Felügyelőség felé. A Bányakapi-
tányság időközben elkészült dokumentumaira 
alapozva a szakhatóság jelentést készített a 
KvVM felé a szemle eredményéről, amely a 
fentiekkel egybehangzó véleményt tartalma-
zott. Eszerint a lejtősaknák létesítése biztonsá-
gosan, az előírások és követelmények betartá-
sával folyt és folyik. A szemle alatt és azt köve-
tően a beruházó és a kivitelező zavartalanul 
végezte a lejtősaknák kiépítési munkáit. 
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